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부분문제 1

교통 티켓을 최적으로 구매하는 경우 1일권만 구매하게 된다. 이 경우, 사야하는 1일권의 개수는 한국이가

관광을진행하는날의수와정올이가관광을진행하는날의수를합과같다.이는두문자열에서 "1"의개수를

세는 방식으로 구현할 수 있다. 시간 복잡도는 O(N)이다.

부분문제 2

교통 티켓을 최적으로 구매하는 경우 묶음권만 구매하게 된다. 따라서, 묶음권으로 Ai = 1이거나 Bi = 1

인 i(1 ≤ i ≤ N)들을 커버하는 문제로 바꾸어 생각할 수 있다.

이는 i = 1 . . . N 순서로 i를 순회하며 Ai = 1이거나 Bi = 1인데 ‘날짜 i를 커버하는 묶음권을 아직

구매한적 없는 경우’에만 날짜 i에 묶음권을 구매하는 방식으로 해결할 수 있다. 시간 복잡도는 O(N)이다.

부분문제 3

두 사람의 티켓 구성이 완전히 동일한 최적의 구매 방식이 존재함을 알 수 있다. 구매한 묶음 티켓의

개수를 c4라 하고, 한국이가 구매한 5일권의 개수를 c5, 3일권의 개수를 c3, 1일권의 개수를 c1이라 하자.

4c4 +5c5 +3c3 + c1 ≥ N인 (c4, c5, c3, c1) 가운데 비용 c4Ppair +2c5P5 +2c3P3 +2c1P1을 최소화 하는 것을

찾으면 문제를 해결할 수 있다.

그런데 (c4, c5, c3)의값이결정되면 c1 = N−4c4−5c5−3c3임을관찰할수있다.따라서,가능한 (c4, c5, c3)

쌍을 전체 순회하며 그 중 비용이 최소인 것을 찾아 문제를 해결할 수 있다. 시간 복잡도는 O(N3)이다. 참

고로, c4 ≤ ⌈N/4⌉, c5 ≤ ⌈N/5⌉, c3 ≤ ⌈N/3⌉이므로 실제 순회 횟수는 N3/60 수준으로 상수 계수가 작기

때문에, 구현상으로는 효율적으로 동작한다.

부분문제 4

정올이가 관광을 진행하지 않으므로, 한 명의 관광 일정을 1일권, 3일권, 4일권(묶음권), 5일권으로 커버

하는 문제로 단순화해 생각할 수 있고, 간단한 동적 계획법으로 해결 가능하다.

Di를 날짜 i까지의 관광 일정을 커버하기 위한 최소 티켓 구매 비용으로 정의하자. 날짜 i를 커버하는

티켓을 사지 않은 경우(Ai = 0인 경우에만 해당), 1일권으로 커버 되는 경우, 3일권으로 커버 되는 경우, 5

일권으로 커버 되는 경우, 묶음권으로 커버 되는 경우를 고려하면 순차적으로 Di 값을 구할 수 있다. 시간

복잡도는 O(N)이다.

부분문제 5

동적 계획법을 사용하는 다양한 풀이가 존재한다.

날짜 i에 한국이의 티켓 잔여 일수가 ra일, 정올이의 티켓 잔여 일수가 rb일, 묶음권의 잔여 일수가 rp일

일때 i일 이후의 일정을 처리하는 최소 비용을 D(i, ra, rb, rp)로 정의하자. 각 i에 대해 ra ≤ 5, rb ≤ 5, rp ≤ 4

인 경우를 고려하면 된다. 날짜 i에 대해 다음의 경우를 고려하여 재귀적으로 D 테이블을 채워나갈 수 있다:

• 묶음권을 사는 경우 / 사지 않는 경우
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• 한국이가 티켓을 사지 않는 경우 / 1일권을 사는 경우 / 3일권을 사는 경우 / 5일권을 사는 경우

• 정올이가 티켓을 사지 않는 경우 / 1일권을 사는 경우 / 3일권을 사는 경우 / 5일권을 사는 경우

시간 복잡도는 O(N)이고, 제한이 충분히 작으므로 고려하는 경우의 가짓수를 최적화하지 않아도 문제를

해결할 수 있다. 그 외 O(N2)에 동작하는 동적 계획법 풀이로도 문제를 해결할 수 있다.
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